

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital. Máxima, 24,3 a las 14 30 h. Mínima, 13,5 a las 6 15 h.

FRANQUEO CONCERTADO

## Varlas Iglesias, situadas en el casco urbano de Buenos Aires, arden por los cuatro costados, según noticias de esta mañana

### La estrecha censura impuesta por las autoridades, impide confirmar las informaciones del fuego en la residencia del cardenal Copello 156 muertos; 96 heridos graves y 800 leves, es el balance del levantamiento militar contra el Gobierno en la Argentina

Las primeras noticias

En la tarde de ayer, según noticias de Buenos Aires se registró un levantamiento militar en el que al parecer, intervinieron fuerzas de mar, tierra y Aire. Levantamiento que confirmó el Gobierno, habiendo tenido lugar sangrientos choques en Buenos Aires y un bombardeo de la Casa Presidencial. El movimiento no ha debido tener aceptación completamente entre los militares, ya que algunos de estos han estado al lado del Gobierno. También han apoyado a este último los

Sindicatos Obreros Peronistas. A la madrugada la sublevación, según anunció Perón, estaba aplastada. Los huídos argentinos al Uruguay dicen que el mal tiempo hizo fracasar la Revolución. La Confederación del Trabajo argentina ha anunciado un paro de 24 horas en señal de luto por las víctimas habidas.

BUENOS AIRES, 17. — Esta mañana se encontraban ardiendo varias iglesias, a guisa de las cuales se consideraba como basílica. Entre ellas, arden por los cuatro

costados los templos de Santo Domingo, San Nicolás, San Francisco, Nuestra Señora de la Merced y Nuestra Señora del Socorro, todas ellas situadas dentro del casco urbano de la capital. — EFE.

ESTRECHA CENSURA DEL GOBIERNO

Possible fuego en la residencia del cardenal Copello

BUENOS AIRES, 17.—El Gobierno se ha incautado de todos los telegramas, cables y demás medios de comunicación. La es-

trecha censura impuesta para cuantas noticias puedan ser difundidas, hace imposible confirmar la noticia de que también es pasto de las llamas la residencia oficial del cardenal Copello.

Noticias no confirmadas, dan cuenta también de que se encuentra cerrado al tráfico el aeropuerto de Buenos Aires. — EFE.

Su Santidad el Papa, profundamente apenado, sigue con interés las noticias

CIUDAD DEL VATICANO, 17. — En el Vaticano se sigue con cuidadoso interés las noticias llegadas desde la Argentina, sobre los acontecimientos últimos registrados en dicho país.

Su Santidad el Papa, profundamente apenado por cuanto sucede en la católica nación argentina, recibe las informaciones directamente, tan pronto llegan al Vaticano. — EFE.

Las víctimas por los últimos sucesos

SANTIAGO DE CHILE, 17. — Según noticias llegadas a esta capital procedentes de Buenos Aires, dan cuenta de que ciento cincuenta y seis personas muertas y ochocientos noventa y seis heridos — de ellas 96 de gravedad — es el primer balance de las víctimas, como consecuencia de las luchas registradas ayer en la capital argentina.

Se añade que, según dichas informaciones, siete iglesias por lo menos, todas ellas situadas en el casco de la población, se encuentran ardiendo así como la residencia oficial del cardenal doctor don Santiago Copello. — EFE.

El Santo Padre recibió esta mañana a los prelados expulsados de Argentina

CIUDAD DEL VATICANO, 17. — Su Santidad el Papa, ha recibido esta mañana a los dos Prelados, monseñor Antonio Tato y monseñor Ramón Carlos Novoa, que llegaron anoche a esta ciudad, procedentes de Buenos Aires, después de haber sido detenidos posteriormente, por el Gobierno argentino, y expulsados del país.

Los dos obispos argentinos pasaron inmediatamente a la Biblioteca de Su Santidad, quien les recibió a las doce menos cuarto de esta mañana, El Santo Padre, con profunda emoción e interés, escuchó el relato de los prelados visitantes.

Finalmente el Sumo Pontífice impartió su bendición para el católico pueblo argentino. — EFE.

Calma en todo el país, según la Oficina de Prensa argentina

MONTEVIDEO, 17. — Según comunica la Oficina de Prensa de la República Argentina, esta mañana había sido restablecida la calma en todo el país, después de la sublevación militar registrada en la tarde de ayer. — EFE.

Excomulgación de los responsables de las violencias cometidas contra la Iglesia en Argentina

ROMA. — La Sagrada Congregación Consistorial ha excomulgado a quienes en la República

## EL PRIMER MINISTRO INGLES OBTIENE SU PRIMERA VICTORIA EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES, 17. — El primer ministro británico, ha obtenido su primera victoria, en la Cámara de los Comunes, al plantearse una cuestión sobre la forma de resolver asuntos de tipo económico. El resultado de la votación fue de trescientos treinta y nueve votos, contra doscientos cincuenta y ocho. — EFE.

## Núcleos tormentosos en la mitad norte de España

El Servicio Meteorológico Nacional informa:

Una corriente cálida del suroeste invade la Península, originando abundante nubosidad alta y media. Por la tarde se han formado núcleos tormentosos aislados en sierras de Guadalupe, Guadarrama, Jabalambre, Zaragoza y a lo largo del litoral cantábrico,

desde los montes asturianos a Vizcaya. La temperatura experimentó un ligero aumento.

Tiempo probable: Continuará penetrando la corriente cálida sobre España, con características del tiempo idénticas a las de ayer.

Las extremas de España han correspondido a Lérida, con 36 grados, y a Sorla, con 11 grados.

## En la Universidad "Menéndez Pelayo" de Santander

### Curso de verano para maestros

Organizado por la Jefatura Nacional del S. E. M. comenzará este curso el día 15 de julio y continuará hasta el 31 del mismo mes.

El título general del Curso será «La persona y la cultura» y durante el mismo serán desarrollados diversos temas.

Todos los educadores que deseen incorporarse a las tareas del Curso podrán hacerlo en las siguientes condiciones.

a) Con becas o medias becas de la Jefatura Nacional del SEM. Que consistirá en la dispensa de abono por parte del asistente de los gastos de estancia en la Residencia y exención de derechos de matrícula.

b) Mediante becas o ayudas de organismos nacionales o provinciales en las condiciones que se señalen.

c) Con el abono, por parte de los asistentes, de los gastos de estancia y matrícula en la Universidad.

En cualquiera de los casos b) y c) la reserva de plazas en la Residencia de la Universidad Internacional deberá ser efectuada con la suficiente antelación.

### Médico madrileño que trabaja como un misionero en Cuttack (India)

En la diócesis de Cuttack (India) hay un médico español, don Ramón Miquel, que hace dos años viene trabajando en aquella misión, ejerciendo la profesión médica con tanta competencia como desinterés, ya que vive como un auténtico misionero, sin aceptar emolumentos y adaptado por completo al medio ambiente.

El doctor Miquel es hijo de una familia madrileña de posición desahogada, y considera como obligación primordial atender sanitariamente a los 25 sacerdotes que trabajan en aquel territorio, para lo cual visita regularmente los distritos puestos misioneros. Atiende además según dice la O. F. I. M. un dispensario hospital que la misión ha abierto en Berhampur.

Argentina han hollado los derechos de la Iglesia y ejercido violencias contra personalidades de la misma.

Clausura de los Centros de Acción Católica

BUENOS AIRES. — Una fuente policíaca revela que todos los Centros de Acción Católica de Buenos Aires han sido clausurados.

Dice el Papa

En el Congreso Italiano de Empresarios se oyó la voz de Pio XII «diciendo que el empresario debe ser, a la par que competente, buen ciudadano y cristiano. Hay que vivir la doctrina que se profesa con los labios».

## Los prelados argentinos, expulsados de su Patria, pasaron por Barajas

### Conversan con los periodistas, dándoles noticias de lo acaecido días pasados en la Argentina

MADRID. — Un cuarteto argentino tocó tierra en Barajas conduciendo al señor Obispo auxiliar de Buenos Aires y al provisor general. El primero, al responder a quienes lo saludaban y aplaudían, no pudo dominar su emoción: vieron lágrimas en sus ojos. Lágrimas de dolor y de alegría también al sentir el cálido saludo de la madre Patria.

No había mucho tiempo disponible. El avión partiría pronto, y monseñor Tato, accediendo a los deseos de los periodistas reunidos en torno suyo, comenzó a contarnos su breve pero dolorosa odisea. Monseñor Tato comenzó diciendo:

— Como ustedes saben, este año no se pudo celebrar nuestra procesión del Corpus porque, por vez primera, se había declarado ese día laborable. Entonces lo trasladamos al sábado, y decidimos que la procesión se hiciera dentro de la Catedral. Pero hubo centenares de miles de almas, no puedo calcularlo. La gente llenó la catedral, la plaza de Mayo y las calles adyacentes. Después, era esto el día 11, la gente se organizó en una manifestación silenciosa por las calles. Por la avenida de Mayo se dirigieron hasta el Congreso, y algunas personas izaron la bandera papal junto a la bandera argentina.

— Entonces — le preguntaron — lo que se ha dicho de que estos manifestantes católicos habían quemado la bandera argentina, ¿es verdad?

— Completamente falso — contestó monseñor Tato —. Falso y absurdo el suponer eso.

El ataque a la catedral

(Monseñor Tato habla rápidamente. El avión va a salir pronto y él quiere contarnos todo lo que sabe. Es un hombre alto, de unos cuarenta años y de gesto bondadoso y enérgico).

— Al día siguiente — sigue contándonos —, el domingo 12, unas 150 personas, peronistas, comenzaron a merodear alrededor de la catedral. Celebrábamos una misa, y había en la santa iglesia

hombres, mujeres y niños... Después, los que nos rodeaban comenzaron a tirar piedras contra la catedral. Yo entonces hice salir a las mujeres y a los niños por la puerta de la sacristía. Los hombres aguantaron la agresión sin repelerla. Hubo heridos graves. Yo pedí auxilio a la Policía; pero no acudió. Cerramos las puertas y organizamos la defensa del templo. Y anoten ustedes que allí se guardan los restos del padre de la Patria, del general San Martín. Y fuimos nosotros los que defendimos esos restos que, de haber penetrado los asaltantes, podían haber peligrado.

Después — cosa curiosa —, la Policía detuvo a los que habíamos defendido la catedral. Y entre ellos estaba el ministro de la Suprema Corte (cargo análogo a nuestro presidente del Tribunal Supremo), don Tomás de Casares. Claro está que a éste, por su cargo, no lo detuvieron. Eramos 250 hombres, monseñor Novoa, 17 clérigos más y yo. En suma, en este asalto fallido no conseguimos entrar dentro de la catedral. Y cuando los defensores del templo eran detenidos, yo dije que quería ir con ellos, pero no se me permitió. Monseñor Novoa y yo nos fuimos a la casa.

Incomunicados

— ¿Y qué pasó entonces?...

— Pues que el martes día 14, a las cuatro de la tarde, vino el jefe de Policía a tomarnos declaraciones. Después nos dijo que lo acompañáramos hasta la Central para ratificar esta declaración ante el juez (juez que no vimos por ningún sitio). Monseñor Novoa y yo estuvimos incomunicados allí desde las cinco de la tarde hasta las cinco de la mañana del día siguiente. No nos permitieron hablar con nadie, ni siquiera por teléfono.

No sabíamos nada de nada... Sólo a las once de la noche de martes vino un policía a decirnos que la superioridad había decidido echarnos del país y que íbamos a Chile o a Uruguay. Nos hicieron firmar, por cierto, un

documento de vacuna antivariolosa... aunque nadie nos vacunó.

(Y monseñor ríe al contar este detalle de absurdo formalismo.)

El miércoles, unos funcionarios o empleados municipales nos condujeron a una camioneta. Monseñor Novoa en una y yo en otra. A cada uno nos custodiaban agentes con fusil ametrallador. Fijense: diez autos para dos pobres sacerdotes indefensos... Nos llevaron al aeródromo de Ezeiza. Y salimos con lo puesto...

Y monseñor Tato, sonriente, nos muestra sus únicas ropas. Sotana negra y duleta. Nada más. Lo único que nos habla de su jerarquía episcopal es el crucifijo al pecho. Y comenta monseñor sonriendo:

— Es éste el viaje más cómodo que he hecho uno en la vida. No hemos tenido que preocuparnos de hacer maletas...

Sólo supimos que íbamos camino de Roma unos minutos antes de salir el avión. Y con nosotros viene — no sé en calidad de qué — un funcionario del ministerio de Asuntos Exteriores.

Después... ya no sé más. Sólo que en Río de Janeiro, en Natal, en Dakar, y en Lisboa hemos recibido, como aquí en Madrid, grandes muestras de afecto y adhesión. En Lisboa estuvo el nuncio con el auditor a recibirnos...

Renace el fervor en Argentina

Interrumpimos el relato emocionado de monseñor Tato para preguntarle por la razón que el Gobierno argentino da para justificar su expulsión.

— No sé — responde —. Como aquí no hay lógica ninguna, no sé lo que dirán. Intentarán justificarlo de cualquier manera... Pero es curioso que este régimen esté haciendo estas cosas, cuando precisamente ellos dijeron al llegar al Poder que protegerían nuestra fe. Es más: Perón actuó de padrino en la coronación de la Virgen de Luján el día 15 de noviembre de 1953. Y la Constitución, la actual, no la antigua,

(Continúa en 4.ª página)

### Doctora Carmen Lopez Calvo

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla Enfermedades de los niños Rayos X Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7 Avenida José Antonio, 15. Avila

### Esta mañana salió para Ginebra la selección española de fútbol

MADRID, 17. — Esta mañana salió en avión, del aeropuerto de Barajas con dirección a Ginebra, la selección nacional de fútbol de España.

Con ella marcharon varios federativos, el preparador, masajista y diversos corresponsales de Prensa. — (Cifra).

### Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

### El jefe del Estado Mayor del Aire, salió hoy para París

Marcha invitado por su colega francés

MADRID, 17. — Del aeropuerto de Barajas, ha salido por vía aérea con dirección a París, el jefe del Estado Mayor del Aire, general Fernández Longoria, que marcha invitado por el jefe del Estado Mayor del Aire de las fuerzas francesas. — (Cifra).

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A.

GRUPOS ELECTRO-BOMBAS

de máxima garantía para

riegos y usos domésticos

# Olivia Mingorría



Esto es intolerable. Constituye un espectáculo inculca la presencia en la vía pública de una desgraciada alcohólica llamada Fernanda Fernández (a) *la Rebusca*. Diariamente se producen con ella grandes escándalos que algunas veces revisten más graves caracteres. Prueba de ello es lo ocurrido uno de los pasados días en el barrio de Ajates en cuyo sitio fué herida la Rebusca de una pedrada por otra brava llamada Petra y conocida por la *Frutera*. La primera resultó lesionada.

—De Valladolid llegó el conde de Montefrío y el maestro del Corralón don Jorge Pinedo.

—¡Los hay guasones! Hemos recibido una carta de Salamanca firmada por Adolfo Santa María y Crispulo Hidalgo en la que nos dicen que el día de San Pedro —clásico día de toros— piensan contratar para nuestra plaza de toros al tancredo José López y a ¡Machiquito y Fuentes! para que liven cinco toros de Vera gua. Quieren que lo anunciemos. Pues bien, dicho queda. Pero creemos que la carta es apócrifa. Ya nos conformaremos con ver en nuestro ruedo cuatro becerros de *Cuesta Arriba de Abajo*, con exce ente carne para el matadero, sin bravura alguna, y Perico Primero y Pepillo Undécimo de lidiadores.

## DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Jornada intensiva en la Banca privada

A partir del día 15 de los corrientes, todas las Entidades bancarias podrán establecer la jornada intensiva de trabajo, que ha de durar hasta el próximo día 14 de septiembre, ambos inclusive, a tenor de lo estipulado en el artículo 33 de la vigente Reglamentación Nacional de Trabajo en la Banca Privada de 3 de marzo de 1950 y según las facultades atribuidas a esta Delegación.

El horario de trabajo durante este tiempo será de 8 a 14, y los sábados de 8 a 13:30 horas.

Lo que tiene el honor de hacer público este Organismo para general conocimiento de los empleados en Banca y público en general.

El delegado de Trabajo, *Enrique Alberto González de Heredia y Garcés*.

**Hipotecas** rapidísimas sobre urbanas, rústicas, 4,50 interés. Pidan informes García Luque. — José Antonio, 68, Madrid.



es nuestra situación cuando las preocupaciones del trabajo nos desbordan.

- Supere esta situación fortificando su mente con
- ACIDO GLUTAMICO
- VITAMINA B<sub>1</sub> y
- FOSFORO

ALIMENTOS ESPECIFICOS DEL CEREBRO CONTENIDOS EN

**FOSGLUTEN** RECONSTITUYENTE CEREBRAL

# Mingorría

## Fiesta de la Primera Comunión

Con todo fervor y entusiasmo se ha celebrado en esta Parroquia el emotivo acto de la Primera Comunión.

La Iglesia artísticamente adornada, invitaba a todos al recogimiento y adoración a Jesucristo en la Eucaristía. A las once acudieron todos los niños y niñas de las Escuelas con los señores maestros a la Casa Rectoral para acompañar entre cánticos eucarísticos a los pequeños al templo parroquial.

Nuestro querido párroco dirigió una sencilla plática enserviziando a los niños y niñas que recibían por vez primera a Jesús Sacramentado.

Después del acto fueron obsequiados todos en la Casa Rectoral, recibiendo toda clase de felicitaciones en unión de sus padres. Por la tarde después del Santo Rosario, ejercicio del mes de junio y renovación de las promesas del Bautismo se celebró una velada que los niños y niñas de la Primera Comunión dedicaron a la Virgen Inmaculada conforme al programa siguiente:

Primera parte. — I «Dulce retiro», por Andrés Casillas. II «A la Purísima», por Dolores Alfayate. III «Madre mía que estás en los Cielos», por el Coro. IV «Los ojos del Niño Jesús», por Narcisca Cenalmor. V «Al Cielo», por Enrique Hernández. VI «Plegaria» por Rufina Martín. VII «Mientras dure en el mundo mi vida» por el coro. VIII «Lámpara encendida», por Flora Barba. IX «A María Inmaculada», por Serafín Sánchez. X «Plegaria de niño», por Maribel Nieto. XI «He cantado jardines de flores» por el coro. XII «Petición de Primera Comunión», por Inés Cenalmor. XIII «Madre mía» por Miguel Ángel Sánchez. XIV «Es pura la azucena» por el coro.

Segunda parte. — I «Consagración a María» por Milagros González. II «Cruz bendita» por Cayetano Rodríguez. III «Cual vuela el pajarillo» por el coro. IV «A María» por Purificación Alvarez. V «La Santa Misa» por Jesús Sánchez. VI «Venid todos a María» por el coro. VII «Ofrenda y petición» por Felicidad Pinedo. VIII «La vuelta de las cigüeñas», por Segundo Jiménez. IX «Es pura la azucena» por el coro. X «Aurora de los Cielos» por Marisol Pinedo. XI «Cantar quiero a mi Madre» por el coro. XII «A Cándida», por Pilar Pinedo. XIII «Quiero Madre en tus brazos queridos» por el coro. XIV «A la Asunción» por María Nieves Re-

sina. «Salve popular», por el coro. Todos estuvieron muy bien, siendo muy felicitados y dando todos una prueba de devoción y fervor grandes que son las características de las sencillas y humildes gentes de este rincón de la Diócesis de Santa Teresa.

## Zorita de los Molinos

### Romería de San Antonio

Como todos los años se ha celebrado la tradicional romería de San Antonio en la dehesa de los señores de Sastre.

Muy temprano comenzaron los romeros de esta pintoresca campiña, bañada por las cristalinas aguas del Adaja, a alegrar con sus cánticos y rondallas los caminos que conducen a la ermita de San Antonio.

A las doce dieron principio los actos religiosos. Los niños hicieron su Primera Comunión, siendo obsequiados después en la casa de los señores de Sastre.

La campana extendía sus notas por todos los ámbitos, acudiendo gran número de personas en coches, carros, motos, a pie, etcétera, entre ellas los funcionarios de Mingorría, Guardia Civil, y distinguidas personalidades de la capital y pueblos limítrofes.

Por la tarde después de los actos religiosos, se celebraron varias diversiones para el elemento joven; viéndose concurrido todo el día el elegante bar La Isla, mereciendo su dueño toda clase de elogios por su cortesía y amabilidad.

Quiera el Santo de Padua proteger a todos los que celebramos esta tradicional romería que tan gratos recuerdos deja en nuestros corazones de cristianos.

*El corresponsal.*

## A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Soli cite catálogo gratis.



Industrial Suiza

Apartado 85. — Zamora

## Farmacias de guardia

Vinuesa, Reyes Católicos. Apartado. Avda. José Antonio.

## Representante herramientas agrícolas

Importante factoría de herramientas agrícolas y de trabajo, necesita representante en Avila, introducido en el ramo, con referencias de primer orden y que visite periódicamente los principales pueblos de la provincia. Escribir indicando actividades y casas representadas, al Apartado 197. — San Sebastián.

## Clínica Quirúrgica

## Dr. Suárez Bajo

### CIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados. — Consulta de 12 a 3.

Paseo Don Carmelo, 14. — Teléfono 672. — AVILA

## ¿CUAL ES SU CASO?....

Por difícil que sea, confíe solo a...

### AGENCIA CASTILLA

Gestoría Administrativa. 30 años de triunfos.

Apartado 8032. Madrid.

La solución la encontrará leyendo «DOLAR», la revista que informa... Ascensor... la que da ideas para triunfar.

Suscripción anual, 50 pesetas. Dos revistas en concepto de propaganda, 5 pesetas.

Apartado 661. Madrid.

Director: José Luis de Castro Vázquez de Prada Santa Cruz de Marcenado, núm. 24

Teléfonos 31 45 50 y 31 45 21. — MADRID

## Sección religiosa

### Dominica III después de Pentecostés

Hoy el evangelio nos refiere en primer lugar una de las varias ocasiones en que Jesucristo permitía que se acercaran a él los publicanos y pecadores y con ellos entablaba interesantes diálogos, que no agradaban del todo a los fariseos y escribas. Estos no se recataban en murmurar y decir: «Mirad cómo se familiariza con los pecadores y come con ellos.» En fin, que se escandalizaban y aparentaban que les chocaba mucho que Jesús hiciera caso de aquella gente y mucho más les extrañaba que comiera con ellos.

Es que los fariseos y escribas no alcanzaban en su soberbia refinada, que el Señor se hacía el contradictorio con aquellos publicanos y pecadores para atraerlos a sí y convertirlos. No; no estaban las voluntades y los corazones de los fariseos en actitud noble y sincera: el orgullo les cegaba.

Por eso el divino Maestro les propuso, en la segunda parte de este evangelio, las dos hermosas parábolas de las de la oveja perdida y de la dracma perdida también.

El Señor retrataba exactamente lo que suele suceder cuando a uno se le pierde algo que tiene en gran estima. Lo busca por todos los rincones y no repara en trabajos y sacrificios hasta hallarlo. Es el pastor solícito que al llegar al aprisco cuenta las ovejas y ve que le falta una. Entonces cierra bien la majada para que no se le salgan las noventa y nueve, va por los vericuetos, escala peñascos, otea en todas direcciones, aguja el oído para oír quizá los balidos de la oveja perdida que quedó temeraria e inconsciente enredada en los zarzales la encuentra al fin, «la pone sobre los hombros muy gozoso; y llegado a casa convocará a sus amigos y vecinos, diciéndoles: Regocijáos conmigo, porque he hallado la oveja *mía*, que se me había perdido.» «O es la mujer que teniendo diez dracmas, si pierde una enciende la luz, y barre bien la casa, y lo registra todo, hasta dar con ella. Y en hallándola, convoca a sus amigas y vecinas diciendo: Alegraos conmigo, que ya he hallado la dracma que había perdido.»

Escribas y fariseos, mirad lo que os dijo el Maestro al terminar las dos parábolas: «Os digo, que a este modo habrá más fiesta en el cielo por un pecador que se arrepiente, que por noventa y nueve justos que no tienen necesidad de penitencia.» «Así os digo yo que harán fiesta los ángeles del cielo por un pecador que haga penitencia.» ¿Véis ahora por qué Jesús hablaba, se trataba, comía, «se familiarizaba» con publicanos y pecadores? Apliquemos brevemente la parábola de la oveja perdida a nuestros tiempos. Y sus alusiones majintencionadas e hirientes la podríamos aplicar a nuestra España, sobre todo a raíz del Glorioso Movimiento.

¿Conversión sincera y total? ¿Miedo y semiconversión? Conste que estas interrogantes no intentan rozar para nada lo político y lo social. Ya habrá quien se encargue de hacerlo.

Aquí solo nos ceñimos a lo puramente religioso. ¿Conversión sincera y total? ¿Miedo y semiconversión? No profundizamos. ¿Van ahora a misa y al sermón más personas que antes? Alabemos a Dios porque al menos se punen en ocasión de oír la palabra de Dios que siempre es eficaz... Lo que hay que pedir es que jamás por miedo u otras causas recibán mal los Sacramentos; todo lo demás no puede sino ser provechoso para el alma.

«Reparen bien, dice a propósito de esto un comentarista de hoy, los modernos fariseos que se escandalizan porque la Iglesia y los sacerdotes hacen caso al obrero, tan alejado de Dios, reparen bien en el evangelio de esta Dominica, le estudien a conciencia y vean la alegría de que se inunda esa Iglesia y esos sacerdotes al ver la reacción hacia la verdad y la justicia de ese mundo proletario. Y reparen bien que si es cierto que la obligación de buscar al extraviado urge *ante todo al sacerdote*, pero no lo es menos que esa obligación alcanza a esos mismos fariseos y escribas, a esos que allá en los primeros días de la cruzada gritaban: ¡Que los fusilen a todos! Era en entonces, y lo es hoy, una solución excesivamente simplista.» Hasta aquí el comentarista que aludimos.

Por nuestra parte solo añadiremos: que hemos de amar al prójimo como a nosotros mismos: que hemos de amar a la patria con amor verdadero, haciendo que sus hijos sean lo que deben ser: que hemos de asegurar nuestra salvación. (Salva un alma y salvarás la tuya), que para esto hemos de ser ejemplo de un catolicismo *integral*: que hemos de orar y hacer penitencia y por último que hemos de cooperar personalmente en las obras de apostolado (prisiones, cuarteles, fábricas... Acción Católica). Esa es la manera de ponerse uno a tono con el evangelio de este día...

¡La oveja perdida! ¡La dracma extraviada! Fariseos y escribas, ahí os llaman.

*J. Jiménez.*

### Junio

Día 18, Sábado.—Santos Efrén Siro, Marcos, Marcellano, Leoncio; Paula y Marina.

La misa y oficio divino son de San Efrén; con rito doble y color blanco.

Novena al Sagrado Corazón de Jesús

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra durante los días 17 al 25 de junio, solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo canónigo lectoral y secretario cancliller del Obispado, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Iglesia de PP. Paules.—Se celebra cultos al Sagrado Corazón de Jesús durante todo el mes de junio. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Cultos de la tarde (diarios) En San Pedro, a las ocho y

media de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho y media. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las siete y media.

### Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo, a las ocho de la tarde.

### Cuarenta Horas

Se celebran en el Hospital Provincial los días 17, 18 y 19. Por la mañana a las ocho, y por la tarde a las seis.



Programa para el día 18 de junio de 1955

**SOBREMESA.**—De 1 a 4:30. Apertura; Escuela, emisión del Sindicato Español del Magisterio; Discos dedicados; Melodías en el hogar que presentan Juanita García de Pedro y Julio Gómez Alcalde; Creaciones del Trio Guadalupe; Cada día un chiste; Conexión con Radio Nacional de España; Edward Cheker y su orquesta; Última hora de la actualidad; Tiempos buenos; Vida nueva; Melodías en la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

**TARDE.**—De 7 a 9:30. Apertura; El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Xavier Cugat y su orquesta; Discos dedicados; Minutos de Artiach; Viasperas, emisión religiosa que escribe y presenta don Evaristu Martín; Conexión con Radio Nacional de España.

**NOCHE.**—De 10,15 a 12; Música de Ernesto Lecuona; Diario hablado de Radio Avila; Información deportiva, por Pepe Luis Mayoral y de caza y pesca, por «Csypes»; Concierto de la noche; Programa de música variada; Cierre.

## Una gitana, con ayuda de su hijo, se llevó cinco gallinas

Pero un guarda estropeó todo el negocio

En las proximidades de la fuente de la Rana, la gitana Carmen Sánchez Gómez, fué sorprendida por un guarda cuando llevaba entre su mandil cinco gallinas que, momentos antes había sustraído.

Según parece Carmen, efectuó la apropiación valiéndose de un hijo suyo de corta edad, el cual sacaba las gallinas que ella, escondida por allí, recogía y guardaba.

## SEGUROS

Entidad española trabajando ramos diversos desea nombrar representante provincial en Avila o en su lugar delegados comarcales en las zonas principales de la provincia para entenderse directamente con la Dirección General. Absoluta reserva para profesionales. Inútil sin buenas referencias. Dirigirse al número 2018. «Publicitas». Apartado 911. Madrid.

## Un ferroviario gravemente herido al caerse del tren

Hasta el momento se desconoce como ocurrió el accidente

### LAS NAVAS DEL MARQUES.

—En el kilómetro ochenta y cuatro de la vía férrea Madrid Hendaya término municipal de esta localidad cayó del tren mercancías en que viajaba como guardafrenos, José Villaverde de Conde, de 27 años, vecino de Avila en la calle de San Nicolás núm. doce. Rápidamente fué recogido el accidentado y una vez estidido de primera instancia, se le trasladó a Madrid ingresando en un Sernatorio donde se le apreció entre otras de menos consideración, una herida profunda en la cabeza, de pronóstico reservado.



## Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y fístula de estómago, tónica, ayuda a los digestiones y abre el apetito.

ESTOMACO INTESTINOS

# Las bases aéreas españolas quedarán terminadas en 1957, afirma Talbott

## La F. O. A. autoriza a España un crédito de 57.000 dólares para adquisición de maquinaria

WASHINGTON. — El secretario de la Fuerza Aérea, Harold E. Talbott, ha declarado ante una Subcomisión de la Cámara de Representantes que la construcción de bases en España está llevándose a cabo con arreglo al programa previsto y que los retrasos de los primeros tiempos están ya superados.

Por su parte, el contralmirante John R. Perry, jefe de la Oficina de Muelles y Astilleros de la Marina, ha manifestado que los trabajos de construcción en España se desarrollan «mejor de lo que se esperaba». Los mencionados altos funcionarios fueron citados por una Subcomisión de Fuerzas Armadas que se reúne cada varios meses para tener conocimiento de los progresos de los trabajos en las bases españolas. Talbott explicó que las demoras originadas al principio por dificultades de adquisición de terrenos han sido totalmente eliminadas y que

ninguna de las obras está actualmente interrumpida por falta de terrenos o de equipo. Dijo, además, que ni la Marina ni la Fuerza Aérea prevén puedan producirse retrasos en ninguno de los proyectos por cuestión de adquisición de terrenos. Las bases aéreas españolas, agregó, deben quedar en condiciones de servicio en 1957.—EFE.

### Cuarenta y siete mil dólares para maquinaria industrial

WASHINGTON. — La Administración de Operaciones Extranjeras autorizó ayer un crédito de 57.000 dólares para la adquisición por España de maquinaria industrial, entre la que figuran máquinas de oficina y piezas de repuesto.

También autorizó otro crédito para España por importe de 53 mil dólares, destinado a la adquisición de aparatos eléctricos.—EFE.

# 96 Jesuitas españoles misionan en el Japón

## Recepción del crucifijo en Madrid por cinco misioneros

Hoy, habrán recibido en la Iglesia del Sagrado Corazón, el crucifijo de misioneros los padres jesuitas José Luis Morales, Federico Alcalá del Olmo, Manuel Guillén, Fernando García Gutiérrez y Antonio Maldonado, de las provincias de Madrid y Andalucía.

Ya son 96 los jesuitas españoles que trabajan en el Japón, entre un total de 311, pertenecientes a las más diversas partes del mundo. La Compañía de Jesús dirige una universidad católica en Tokio, donde este año se ha inaugurado un departamento especial de lengua y cultura españolas; el seminario interdiocesano, en la misma ciudad; dos colegios de enseñanza media, una obra social y un conservatorio de música, cuyo coro ha obtenido recientemente nuevos triunfos, bajo la dirección del padre Prieto, además de las parroquias y puestos de misión distribuidos por todo el territorio del vicariato apostólico de Yamaguchi.

# CRONICA AGRICOLA

## Es posible que, globalmente, se alcance una producción triguera no muy inferior a la del año pasado

### A dos millones de toneladas puede ascender la cosecha naranjera

MADRID. — (Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción).

La primera decena de junio puede considerarse anormal desde el punto de vista meteorológico. No ha correspondido a lo que cabe esperar de esa especie de frontera climática que señala el refranero y que se conoce por el «cuarenta de mayo». Por el contrario, la temperatura experimentó un retroceso. Un frente frío que inesperadamente se filtró en la Península trajo una serie de chubascos, tormentas y ventiscas, de cariz marcano, como si en vez de estar ya pisando el dintel del estío, nos encontrásemos a él de la primavera.

Esta borrasca entró en la Península por Galicia y se extendió rápidamente por el Duero y Cautábri, bajando hasta el centro y abarcando la cuenca del Ebro. Andalucía y Levante.

El efecto de este alibajo atmosférico sobre la agricultura ha sido muy desigual en las distintas regiones. Donde más ha favorecido ha sido en las zonas más retrasadas, como son las provincias castellano-leonesas. En esta zona ha venido a pedir de boca el descenso de la temperatura y los chubascos que han refrescado la tierra para calmar la sed que se observaba en los cultivos y aliviarles de los efectos de las altas temperaturas del mes de mayo, que ha estado por encima de lo normal.

En cambio, en el sur, donde ya está avanzada la siega de la cebada y de los trigos tempranos, nada ha significado la tardía perturbación atmosférica.

Se confirma las impresiones que hemos anticipado respecto a los probables rendimientos de la cosecha cerealista. La desigualdad es la tónica más acusada. En el mapa agrícola de la Península las manchas negras deficitarias corresponden a Aragón, Rioja, Navarra y el litoral mediterráneo desde Levante a Cataluña, incluyendo Baleares.

Por el contrario, los rendimientos serán pingües —y desde luego superiores a los del año anterior— en casi toda la cuenca del Duero. Algo inferior puede ser la cosecha en Castilla la Nueva y se calcula

### En homenaje al Cid Campeador

Se van a celebrar unos juegos florales en Burgos, el próximo mes de Julio

Con motivo de la inauguración del monumento erigido en Burgos, para perpetua memoria del héroe castellano de proyección literaria universal, don Rodrigo Díaz de Vivar, «El Cid Campeador», en la citada ciudad, y el próximo mes de Julio se celebrarán juegos florales organizados por el Excmo. Ayuntamiento de Burgos y la junta ejecutiva del Monumento, con la cooperación de otras entidades y organismos.

Se han instituido importantes premios para temas en verso y prosa.

ha recibido una información concreta sobre el número de detenidos. Asimismo se informa que los agentes de seguridad comunistas detuvieron, la semana pasada, en Berlín, a cuatro universitarios, ignorándose la causa que ha motivado su detención.—EFE.

análoga a la pasada en Andalucía oriental y Badajoz.

El conjunto de estas estimaciones puede darnos un balance bastante aproximado. No se cogió quizá tanto trigo como el año anterior, pues teniendo en cuenta las desigualdades, la cosecha será de las de tipo medio. Pero, como se ha aumentado la superficie de siembra y las provincias de gran importancia triguera como son las castenanas-leonesas van a tener un verdadero «cosechón», es posible que globalmente se alcance una producción no muy inferior a la del año pasado.

De todos modos, el déficit sobre las necesidades de consumo no ha de ser muy grande, y desde luego, está asegurado con creces el abastecimiento nacional con las reservas «que previsivamente han sido acumuladas en los silos».

De otros cultivos, se está realizando con normalidad el trasplante del arroz. El maíz ha mejorado muchísimo en Andalucía, favorecido por las precipitaciones de finales de mayo, y primera decena de junio.

El viñedo se presenta bien en la Mancha y Andalucía, si bien en otras regiones productoras del Noreste las impresiones son menos satisfactorias.

Inmejorables aspectos presentan los naranjales —producción ésta de tanta importancia para nuestra economía— y ya se aventuran cifras sobre la probable cosecha que, según cálculos anticipados, se hace ascender, por algunos, a los dos millones de toneladas.

Los problemas de exportación de este fruto están siendo estudiados con tiempo, pues como es sabido los dos últimos años han surgido dificultades que tienen su origen en la competencia que nos hacen otros países. Por ello importa mucho cuidar la calidad del fruto, para mantener el prestigio que en los mercados tradicionales siempre ha tenido la naranja de procedencia española.

En cuanto a los mercados agropecuarios, ha habido extraordinaria animación en los ganaderos, con muchas ventas para el lanar y el porcino. En granos de pienso, la tónica es de paralización, y en vinos, se reafirman los precios con tendencia al alza.

Juan del Agro

# KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

Oficios:

- 1.—DRASOFER
- 2.—TISACRITELEC
- 3.—BESIDORAL
- 4.—TEFICRONO
- 5.—QUINDORADAMAS
- 6.—GROPAFOTI
- 7.—NISATABE
- 8.—TRORONE
- 9.—DROLACENCI
- 10.—CEPITARO

Hacia los 100.000

La idea de Mons. Fulton Sheen saltó hace poco más de un año a España, al seno de la Obra de la Propagación de la Fe, que al comenzar el mes de mayo había difundido 77 700 rosarios, a los que hay que añadir miles de rosarios más distribuidos privadamente por Institutos misioneros, Congregaciones y entidades diversas. Unos 100 000 españoles rezan ya el Rosario Misionero. Este movimiento es una prueba más de que nos encontramos en la auténtica «era de María». En un tiempo nuevo que se abre, bajo el signo de la sencillez, de la pobreza de espíritu, encarnada en la Virgen, frente a la invasión de la pagania y de la técnica. Se trata de esta sencilla «mecánica de lo divino», que pone en el corazón y en los labios de un niño, de una mujer, de un viejecito la oración de Dios y la plegaria de un ángel, una y cien veces repetidas, con la amorosa certeza, de que por ellas, el mundo será cada día un poco mejor.

¿Es aburrido?

Respuesta de Fulton Sheen el obispo de la televisión en una de sus célebres charlas televisadas: «Se ha objetado que en el Rosario hay muchas repeticiones, porque el Padre Nuestro y el Ave María se repiten tantas veces que lo hacen monótono. Esto me recuerda la historia de una señorita que vino a verme una tarde después de mi plática. «Jamás me convertiré al catolicismo —me dijo— ustedes repiten siempre las mismas palabras en el Rosario y el que repite las mismas palabras no es sincero... «Le pregunté quién era el hombre que la acompañaba. Me dijo que era su novio. Yo le repuse:

- ¿Le quiere su novio?
- Claro que sí.
- ¿Cómo lo sabe?
- El me lo ha declarado.
- ¿Qué le ha dicho?
- Me ha dicho: te quiero.
- ¿Cuándo le ha dicho a usted eso?
- Hace una hora.
- ¿Se lo había dicho antes?
- Sí; la otra tarde.
- ¿Qué le dijo?
- Te quiero.
- Pero antes ¿no se lo había dicho ya?
- Me lo dice todas las tardes.
- Señorita, no le crea. Su novio se repite; no es sincero.

# Veinte cardenales asistirán al Congreso Eucarístico Internacional de Río

## Entre ellos figura el doctor de Arriba y Castro, que presidirá la peregrinación española

RIO DE JANEIRO. — La secretaria general del XXXVI Congreso Eucarístico Internacional informa que asistirán a las grandiosas ceremonias religiosas que se celebrarán en Río de Janeiro del 14 al 27 de julio veinte cardenales, entre ellos el cardenal Benito Aloisi Masela, legado de Su Santidad, que será huésped oficial del Gobierno brasileño.

Los restantes purpurados que asistirán son: cardenal Cerejeira, patriarca de Lisboa; cardenal Gouvela, arzobispo de Lorenzo Márquez; cardenal Piazza, secretario de la Sagrada Congregación de Consistorios; cardenal Valeri, prefecto de la Congregación de Religiosos; cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York; cardenal Strich, arzobispo de Chicago; cardenal Coppel, arzobispo de Buenos Aires; cardenal Caggiano, arzobispo de Rosario; cardenal Lape, arzobispo de Bogotá; cardenal Arteaga, arzobispo de La Habana; cardenal Fetin, arzobispo de París; cardenal Wendelly, arzobispo de Munich; cardenal De Quiroga y Palacios, arzobispo de Tarragona; cardenal d'Alton, arzobispo de Arnach (Irlanda); cardenal Rodríguez, arzobispo de Santiago de Chile; cardenal De la Torre, arzobispo de Quito; cardenal Motta, arzobispo de San Pablo; cardenal Alvaro de Silva, primado de Bahía, y cardenal Barros Cámara, arzobispo de Río de Janeiro.

Como parte de los preparativos del Congreso, han comenzado los trabajos preliminares para la gran concentración religiosa en el estadio de Macaracanha el 23 de julio. Se calcula que asistirán a la ceremonia más de 200 000 fieles. Además de una misa de campaña, se celebrará un espectáculo teatral evocativo de los diversos aspectos de la vida del trabajador, en el que participarán 1.600 jóvenes de Río de Janeiro, y que serán dirigidos por el presidente de la Juventud Obrera de Acción Católica del Brasil.—EFE.

El cardenal De Arriba embarca para el Brasil

BARCELONA. — El cardenal arzobispo de Tarragona, doctor don Benjamín de Arriba y Castro ha embarcado en el transatlántico

co español, «Cabo de Hornos» con dirección al Brasil.

Su embaucada presidirá la peregrinación española que asistirá al XXXVI Congreso Eucarístico Internacional que se celebrará en Río de Janeiro del 17 al 24 de julio próximo. El cardenal va acompañado del doctor don Juan Corbella.—(Cifra).

# Ayer a mediodía salieron de España Sus Majestades los Reyes de Jordania con dirección a Londres

## Fueron despedidos en el aeropuerto del Prat por las autoridades barcelonesas

BARCELONA. — Sus Majestades los Reyes de Jordania, Hussein I y su esposa Dina, abandonaron ayer España, en la que durante varios días han sido huéspedes de honor, emprendiendo viaje con dirección a Londres acompañados de las personalidades que componen su séquito.

En el aeropuerto del Prat fueron despedidos por el capitán general de la Región militar, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación provincial y demás autoridades barcelonesas.

Veinte minutos antes de partir el avión que habría de conducirles a la capital de Inglaterra, llegaron al Prat los Soberanos de Jordania y el Rey pasó revista a las fuerzas que allí se encontraban formadas y que rindieron los correspondientes honores.

Después de conversar con el capitán general, a quien expresaron su agradecimiento por las atenciones recibidas durante su estancia en Barcelona, los Monarcas jordanos subieron al avión especial de la Legión Árabe que utilizan en su viaje.—(Cifra).

# Severas precauciones en Alemania oriental

## Los comunistas quieren evitar los sangrientos desórdenes de junio de 1953, al celebrarse su aniversario

BERLIN. — Se reciben noticias de que en toda la zona oriental se han implantado severas precauciones para evitar que se repitan los sangrientos desórdenes del 17 de junio de 1953, al cumplirse el aniversario de la rebelión popular antisoviética. Han sido suspendidos los permisos a los miembros de la policía. Importantes refuerzos armados se encuentran ya en el Berlín oriental, EFE.

### Registros y detenciones

BERLIN. — La policía comunista de Alemania oriental ha detenido un «gran número de anticomunistas» y ha registrado sus domicilios en busca de armas de fuego», informa la Comisión de juristas libres. La policía roja ha

tomado estas medidas justamente tres días antes del día en que se conmemora el segundo aniversario de la rebelión de los obreros alemanes orientales contra el régimen comunista.

La Comisión de juristas libres uno de los organismos occidentales más dignos de confianza de los que reúnen información sobre la Alemania roja, dice que los comunistas emplearon, por primera vez, milicias armadas con fusiles para llevar a cabo las detenciones y los registros en los pueblos. Numerosos agricultores, artesanos, ex alcaldes y otras personas fueron detenidos en nueve pueblos, cerca de Lucknow.

La Comisión dice todavía no

# HERNIADOS

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contenido, convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEdia CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esfuerzos que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos os trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896).

Precios convencionales al alcance de todos

AVISO. — Visita en el siguiente Consultorio, de 10 a 2, los días no festivos: En AVILA, los viernes, Dr. D. Sergio de Bustos Romera Reyes Católicos, 6.

Marcelino del Castillo. Perú, 17. Valladolid

Grandes existencias y variado surtido de

Arados de  
Prensas de  
Trilladoras de  
Aventadoras de  
Calzos y bujes de  
En la fundición de

# ALAJOS

Moto-bombas. — Remoques para tractores.

Catálogo gratis

Pedidos a Nijes de Jergo Martín. Alajos (Valladolid)

## AVILA Y EL TURISMO

### Fotografía artística

Ni aun en el supuesto de renirise las óptimas condiciones deseables por un artista del objetivo podría lograr, en algunos casos, fotografías ARTISTICAMENTE BUENAS como deben ser las que se utilicen con fines propagandísticos

Dejar perspectivas amplias y libres de obstáculos para tanta belleza como Avila ofrece a la contemplación de propios y extraños, ya sabemos no es cosa de veinticuatro horas, pero tampoco es «una obra de romanos»; Bastaría se pusiera un decidido interés «por la autoridad competente»

El Ayuntamiento de esta ciudad convoca un concurso de fotografías. (De EL DIARIO DE AVILA del 5 de mayo pasado).

En determinados casos—como el de dar a conocer las bellezas de nuestra ciudad—creemos no hay mejor medio de difusión que la fotografía sobre todo si se elige con sentido artístico y buen gusto. De ahí que haya de aplaudir sin reservas el concurso convocado por el Ayuntamiento, pero...

¿Cómo no iba a surgir el «pero»? pensaré algún malicioso. No se alarme, señor, que no se trata de hacer una crítica opositora al concurso y sí, únicamente, de aportar, al margen del mismo, unas ideas que, si se estiman aprovechables «por quien corresponda», favorecerán el ornato de nuestra ciudad y las perspectivas de sus monumentos. y si ocurre lo contrario todo seguirá según está sin perturbar la tranquilidad de nadie. Así que vamos al grano.

En Avila hay muchísimas «cosas» fotografables. Sobran, pues, temas de interés. Obtener, en cambio, BUENAS fotos que «metan por los ojos» de cuantos las contemplen tanto arte y tanta historia como nos rodean, ese, señor mío, ya es otro cantar. Ni aun en el supuesto de reunirse las óptimas condiciones deseables por un artista del objetivo podría lograr, en algunos casos, fotografías ARTISTICAMENTE BUENAS como deben ser las que se utilicen con fines propagandísticos.

Como habrá quien se pregunte ¿por qué?; he aquí la respuesta: Por esas desdichadas y anárquicas instalaciones y redes de teléfonos y electricidad. Apenas hay—lo tenemos bien observado—monumento artístico o histórico en nuestra ciudad que no tenga a escasa distancia el estorbo de alguna red de las indicadas con los consiguientes cables, postes, crucetas, etc. Ejemplos al santo: El ábside de la iglesia de San Pedro, el arco de San Vicente, el torreón del Palacio de los Guzmanes visto desde el convento de las Siervas, varios sectores de la muralla como la «esquina» que hace frente a la ermita de San Segundo donde, desde el arco del Puente, se pueden contar nada más que unos quince a veinte postes con sus correspondientes cables,

crucetas, etc., la propia Plaza de Santa Teresa con unas farolas, que quiera Dios hayan desaparecido para siempre, y un tablado para la música que ojalá desaparezca cuanto antes.

Esos postes, crucetas, cables y demás elementos de tales instalaciones constituyen otros tantos tremendos y, las más de las veces, insoslayables estorbos que impiden lograr esas fotografías ARTISTICAMENTE BUENAS que queremos corran el mundo despertando en cuantos las vean el deseo de admirar de cerca el natural. Que son un estorbo se lo hemos oído decir, al tiempo que lo lamentaban, a profesionales y aficionados, a compatriotas y a extranjeros. Uno de éstos a quien acompañamos en su visita a nuestra ciudad, tomó un par de fotos del soberbio arco de San Vicente, desistiendo de hacer más por la inoportuna presencia de un par de postes con sus cables y de unos automóviles que a diario aparcan junto al mismo, como si en nuestra ciudad no hubiera garages, y no hizo ninguna del ábside de la iglesia de San Pedro, a pesar de la admiración que en él despertó, por la maraña de cables que le cruza por completo.

Dejar perspectivas amplias y libres de obstáculos para tanta belleza como Avila ofrece a la contemplación de propios y extraños, ya sabemos no es cosa de veinticuatro horas, pero tampoco es «una obra competente» para que desaparecieran todos esos obstáculos y estorbos, quizá en no mucho tiempo. Considérese que los intereses generales de la población están por encima de los de cualquier empresa particular, sea la que fuere. Despertarían más admiración nuestros monumentos, la fotografía difundiría más su conocimiento, daríamos una mayor sensación de cultura a nuestros visitantes que no dejarían de notar el cuidado y el respeto con que conservamos un legado inapreciable y alcanzarían mayor éxito concursos como el convocado por el Ayuntamiento por la calidad artística de las obras que se presentarían.

Juan del Puente.

### Exámenes de Grado Superior en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Se convoca a los alumnos matriculados en exámenes de Grado Superior, para el día 21 del actual a las nueve de la mañana, en los locales de este Centro, con objeto de realizar el ejercicio escrito.

**Dr. Francisco García Rodríguez**  
Médico de la Beneficencia por oposición.  
Medicina general y Especialista de Niños. Rayos X.  
Consulta de 1 a 3  
Paseo de D. Carmelo 6, 1.º Izqda.

### Han comenzado las obras para el Teatro de Verano

En el día de hoy han comenzado las obras de construcción del Teatro de Verano para las representaciones de los Festivales de España y demás festejos al aire libre. En la Plaza de Calvo Sotelo, frente al Banco de España se hará la construcción y es posible que con tan fausto motivo desadrezca la farola... esa del pilón seco.

**JAMOUR!** La media que dura dos años, y si quiere una rebeca confeccionada pronto y bien, en...  
**GUTIERREZ**

### Registro Civil

Nacimiento: María Jesús Fernández Enrique, en Carrera de Santo Tomás, 4.

SE ALQUILA cochera o almacén. Razón, Ajates 54.

### La Equitativa de Madrid, S. A.

Sociedad Médico Quirúrgica  
Para inscribirse en la misma dirigirse a su Representante don Cándido Pato, calle del Puente, 22. Avila

### Sanatorio Quirúrgico del Carmen

**Dr. D. Florencio Tejerina**  
Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta.  
REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)  
CONSULTA DE DOCE A DOS  
Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA

### Hermandad Sindical del Campo de Flores de Avila

#### Anuncio de subasta

El día veinticinco de junio a las doce horas, en el local de esta Hermandad, tendrá lugar la subasta de rastrojera y pastos sobrantes de este término municipal en la temporada de verano—otoño, con un total de setecientas cuarenta y dos cabezas de ganado lanar y bajo un tipo de tasación de VEINTITRES MIL CUATROCIENTAS CUARENTA Y SIETE PSETAS CON VEINTE CENTIMOS (23.447'20).

Los licitadores tienen a su disposición el pliego de condiciones en la Secretaría de esta Hermandad.

Flores de Avila a 11 de junio de 1955.—El jefe de la Hermandad, firmado, Pablo Sánchez.

### Ecos de sociedad

#### Rectificación

En el número de anoche de nuestro periódico, en parte de la edición, recogimos la noticia de que una señorita convecina nuestra había sido aprobada en las recientes oposiciones de auxiliares administrativos del Ministerio de Hacienda. Como en la noticia parece que ha habido error y tiene solo como base el hecho de haber aprobado en su día el primer ejercicio de dichas oposiciones, que nuestro informador, buen amigo nuestro, ha interpretado, en vista de que se espera como próxima la publicación de la lista final de aprobados en las indicadas oposiciones, como resultado definitivo de éstas, hacemos pública esta rectificación a petición insistente de la señorita interesada.

#### Viajeros

Con su distinguida esposa ha regresado de Zaragoza, donde ha permanecido cerca de dos meses, formando parte del Tribunal en los exámenes celebrados en aquella Academia General Militar, nuestro querido amigo, don Agustín Martín, comandante de Intendencia, profesor de la Academia de nuestra capital.

### Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

### Vienda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación  
Carretera del Cementerio. Avila

SE ALQUILAN habitaciones verano, con derecho cocina y cuarto de baño. Isaac Peral, 18.

### Sánchez Prieto

MEDICO  
Piel — Venéreas — Sífilis  
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º

### Parque Móvil de Ministerios Civiles CONCURSO

Se convoca concurso para adjudicar el Servicio de Bar-comedor de la Residencia del Parque Móvil de esta Capital, poniéndose en conocimiento de los que deseen concurrir, que deberán presentar las instancias dirigidas al jefe provincial en el plazo de OCHO DIAS a partir de la publicación de este anuncio.

El detalle sobre presentación de instancias y condiciones se encuentran a disposición de los aspirantes en las oficinas del Parque.

## Gran Concurso de ganado lanar y de rendimiento en lanas

Se celebrará en Avila durante los días 21 al 24 de este mes

La Dirección General de Ganadería, a través de su Centro Regional Lanero de Madrid, en estrecha colaboración de la Junta Provincial de Fomento Pecuario y Jefatura de los Servicios de Ganadería de nuestra provincia abulense, ha acordado celebrar un grande e importante concurso de rendimiento en lana entre las ganaderías inscritas en el Registro Lanero de esta provincia.

Las fechas de celebración serán las comprendidas entre el 21 y 24 de junio próximo por coincidir con las renombradas ferias de San Juan, de esta capital.

Entre los grupos de ganado a inscribir figura el merino trashumante, merino estante, entrefino fino y entrefino corriente, con tres secciones en cada grupo.

El lugar de emplazamiento del ganado será el llamado Tejo del Carmen, frente a la ermita de Nuestra Señora de la Cabeza.

El ganado sin esquilarse podrá ser observado por el público los días 21 y 22; el resto de pruebas en los días sucesivos.

Hay gran concurrencia de ganaderías inscritas; se concederán bastantes premios y valiosos trofeos, donados por autoridades y jerarquías nacionales y provinciales y entidades oficiales y particulares de la provincia.

### CARTELERA

Espectáculos anunciados para hoy

Cine Gredos. — «Alas de juventud» (2).

Gran Cinema. — «Aeropuerto» (2).

Teatro Principal. — «El último caballo» (2).

Para mañana.

Cine Gredos. — «Como la tierra» (3).

Teatro Principal. — «El y su enemigo» (2).

Campo de San Antonio. — «Jeromín» (1).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes, (3) Mayores, (3-R) Mayores, con reparos, (4) Gravemente peligrosa. El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

### Despedida de la compañía del Principal con «Genoveva de Bravante»

Una nueva adaptación de la famosa obra dramática y cinematográfica «Genoveva de Bravante» ha servido de despedida a la compañía del actor argentino, Doroteo Martí, que durante la brevísima temporada de tres días de actuación, nos ha dado a conocer dos dramas de carácter religioso y una comedia, muy deficiente, cargada de notas de mal gusto, y un muy manido fondo argumental.

«La «Genoveva de Bravante» presentada ayer, no se ajusta tampoco a las normas de la fidelidad histórica ni de la leyenda, y está caprichosamente desarrollada, lo que da motivo al equívoco del público, en la calificación moral.

Es esta adaptación, una comedia burda y atropelladamente embobada, además de haberse permitido el director de la compañía, la supresión de escenas y cuadros importantes, que resuelven el final de la obra, un desenlace con arreglo al libreto original, singularmente en lo que se refiere a la traición del personaje «Golo» y de sus secusces, que aun cuando, efectivamente, son perdonados por «Genoveva» y Sigfrido, la justicia humana sanciona y castiga a la traición terminando muy desdichadamente, la vida del traidor.

Pero de todos modos, la comedia—mutilada y llena de errores—gusta y se aplaudió bastante, más que por la interpretación—aparte de las tres o cuatro figuras de que venimos haciendo mención en críticas anteriores—por la presentación escénica, que es en todos

(Viene de 1.ª página)

exige que el Jefe del Estado sea católico, apostólico, romano.

Lo que sí es verdad es que estos hechos dolorosos—termina diciéndonos monseñor Tato—han provocado un gran renacimiento de la fe católica. Nunca hubo en la Argentina tanto fervor como ahora. Las iglesias se llenan como nunca, confiesa quien no había confesado en años... Porque Argentina es católica, y la prueba está en que los colegios de religiosos, los de pago, tienen que rechazar numerosas peticiones de alumnos...

Aquí queda cortada la entrevista. Monseñor Tato y monseñor Novoa se despiden de quienes han ido a recibirlos. Están visiblemente emocionados. «¡Un saludo para la madre Patria!», es lo único que le oímos decir al prelado momentos antes de subir al cotrimotor. Las hélices rugen presas a encender el espacio... Ese espacio que ha llevado a dos hombres que «padecieron persecución por la justicia...»

### LEA USTED

### «El Diario de Avila»

los momentos, de lujo y gran fastuosidad.

Pero conste al señor Martí, director y empresario de la compañía, que no se puede ni se debe—siquiera sea por pudor y honradez artística—suprimir cuadros y escenas capichosamente, ya que esto, significa falta de respeto y consideraciones al público.

Del cuadro femenino, sobralieron y merecen especial mención, la primera actriz María García Alonso, que hizo una verdadera creación de la figura central y Laura Medina, que estuvo irreplicable, en su papel de «Berta».

De ellos, Manuel Soriano, que en su cometido del traidor «Golo» dió al personaje toda la entonación y carácter precisos, para convencer.

La compañía, terminada su brevísima actuación en nuestra capital, salió anoche para Guadalupe en cuyo Teatro Liceo, hará también una temporada relámpago.

Y relámpago tiene que ser en todas partes, mientras la dirección del cuadro no cambie de postura, en sus maneras de hacer y decir...

F. Gallardo

### Próxima apertura del nuevo

## Establecimiento MONTERO

donde podrá encontrar gran selección de rebecas, sueters, lanas y perfumería en general.

Plaza de la Victoria, 10. -- AVILA

Publicidad VELASCO



TERCER ANIVERSARIO  
Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA

### D.ª María del Carmen Tailby García

Falleció el día 18 de junio de 1952, bajo el Manto de Nra. Sra. de Sonsoles Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su esposo don Aurelio José Sánchez Díaz; hijos doña María del Carmen y don José Juan; hijo político don Emilio Suárez Baj; nieto Emilio José; hermanos políticos doña Teresa y doña Francisca Sánchez Díaz, y don Emilio Pérez Arribas, y sobrinos,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Por su eterno descanso se aplicarán los siguientes sufragios: Las misas que mañana sábado se celebren en la Parroquia de San Pedro a las ocho, nueve y media y diez, y las de ocho y media y nueve y media en el Convento de San Antonio, así como el Novenario de Misas que dará principio el día 18, a las nueve y media, y el alumbrado al Santísimo en la Capilla de Religiosas Reparadoras el mismo día.

Avila 17 de junio de 1955

El Eminentísimo señor Cardenal Primado se ha dignado conceder 300 días de indulgencia.